

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年十月初九 2025年11月28日 星期五 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9918期

F.N

权威就是影响力

弘扬志愿精神凝聚向上向善力量  
——习近平总书记引领推动新时代  
志愿服务事业高质量发展述评

《习近平强军思想概论》教材出版发行

6版

## 周祖翼在民办高校调研并召开座谈会强调 坚持和加强党对民办教育的全面领导 不断提升民办高校党建和思政工作水平

本报讯(福建日报记者 周琳)11月27日,省委书记周祖翼在福州调研民办高校党建和思政工作,并主持召开座谈会。周祖翼强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,深刻领会习近平总书记关于教育的重要论述,贯彻落实省委十一届九次全会部署,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,坚持和加强党对民办教育的全面领导,不断提升民办高校党建和思政工作水平,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在福州理工学院,周祖翼先后走进数字福建车联网重点实验室、软件测试组装实验室,察看了车规级电子高端制造中试服务平台和物联网终端类实验产线、车联网实验室教学场所等实验平台。在华南女子职业学院,周祖翼参观校史馆,察看养老服务专业实训室,现场观摩居家养老、康复护理等实训教学。每到一处,周祖翼都详细询问学校开展党建和思政工作情况,要求将这项工作作为重要政治任务,以高质量党建促进民办教育高质量发展。

在随后召开的座谈会上,周祖翼指出,民办高校是社会主义教育事业的重要组成部分。习近平总书记高度重视包括民办高校在内的高校党建和思政工作并作出一系列重要论述,党中央就做好民办高校党建和思政工作作出一系列决策部署,这些都为我们加强和改进民办高校党建和思政工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

周祖翼强调,当前,全省上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,按照省委十一届九次全会部署,在中国式现代化建设中奋勇争先,奋力谱写新征程新福建建设新篇章。这离不开教育的有力支撑。建设教育强省,民办高校既责无旁贷也大有可为。要提高思想认识,增强党建意识,坚定自觉把党的领导全面融入学校治理体系,始终坚持正确政治方向、正确育人方向,做到旗帜鲜明、立场坚定。要强化政治引领,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,选优配强民办高校党委书记、建强民办高校党委,坚定自觉增强民办高校党组织政治功能和组织功能。要夯实基层基础,加强院(系)党组织建设,做好发展党员和党员教育管理工作,坚定自觉推进党的组织和党的工作高质量覆盖。要坚持守正创新,推动思政课建设内涵式发展,着力完善“大思政”教育体系、构建“三全育人”格局、健全“五育并举”育人体系,坚定自觉提高民办高校思想政治工作质量。要筑牢安全底线,注重预警预防、阵地管理、联防联控,坚定自觉维护民办高校政治安全和校园稳定,为学校发展营造良好环境。

会上,省教育厅(省委教育工委)汇报了我省民办高校党建和思政工作情况;福州外语外贸学院、阳光学院、福建师范大学协和学院、福州大学至诚学院、福州软件职业技术学院、福州黎明职业技术学院等民办高校党委书记作了交流发言。

省领导张彦、李兴湖参加。

## 省十四届人大四次会议 将于明年1月下旬或2月初召开

本报讯(记者 李白蕾)27日,省十四届人大常委会第十九次会议决定,福建省第十四届人民代表大会第四次会议于2026年1月下旬或2月初在福州召开,会期约5天。

建议会议的主要议程是:听取和审议福建省人民政府工作报告;审查和批准福建省国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要;审查和批准福建省2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准福建省2026年国民经济和社会发展计划;审查和批准福建省2025年预算执行情况与2026年预算草案的报告,批准福建省2026年省级预算;听取和审议福建省人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议福建省高级人民法院工作报告;听取和审议福建省人民检察院工作报告;其他事项。

会议召开的具体时间及因特殊情况需对会议时间作出调整的,授权主任会议作出决定。

## 中共福州市委常委会决定 市委十二届十次全会11月29日召开

本报讯(记者 严鑫)中共福州市委常委会日前决定,2025年11月29日召开中国共产党福州市第十二届委员会第十次全体会议。

## 向海立新港 越洋连深情

本报记者 吴桦真



繁忙的江阴港集装箱码头。本报记者 林双伟摄

认识到,家乡要想再次腾飞,必须要有一座大码头。

1992年,林文镜与政府部门相关负责人一同考察福清海岸线,发现江阴半岛符合建设天然良港的条件。他不仅自费参与联合勘测,还为江阴港构思了发展蓝图。

怀揣建设国际大港的雄心,林文镜敏锐捕捉到侨资与家乡发展的共赢契机:“赴海外发展

的福清新侨积累了充足的资金,而江阴半岛的开发为这些资金提供了最佳出路。江阴半岛的发展需要海外华侨的投资,同时也给新侨提供了共创繁荣的‘双赢’商机。”

“把江阴半岛建设成国际性转运中心,成为推动福清、福州以及全省经济快速、持续发展的新经济增长点。”凝聚着广大侨胞心系故土的殷切期望,承

载着福州向海而兴、深化对外开放的战略使命,江阴港的开发应运而生。

### 崛起: 破茧成蝶 跻身一流

2002年,林文镜与新加坡港务集团、福州市港务局和福

## 喜迎第三届中国侨智发展大会

## 2025福建企业百强榜发布 福州41家企业上榜

本报讯(记者 颜学辉)27日,福建省企业与企业家联合会牵头发布2025福建企业100强、制造业100强、服务业100强及战略性新兴产业100强四份榜单和发展报告。福州41家企业上榜“2025福建企业100强”,较去年增加1家,在入榜数量、资产总额等方面领跑全省。

百强企业榜单中,在榕企业

兴业银行股份有限公司(第4位)、国网福建省电力有限公司(第7位)、福建大海实业集团有限公司(第9位)、中景石化集团有限公司(第10位)位列前十。备受瞩目的“千亿俱乐部”中,恒申控股集团有限公司、永荣控股集团有限公司跃升至千亿级别。

发展报告指出,在榕企业以

22036.54亿元的营业收入和14900.25亿元的资产总额居全省首位,以8456件发明专利数量高居榜首,体现了省会城市的经济集聚效应和辐射带动能力。

其他专项榜单中,福州34家企业上榜“制造业100强”、41家企业上榜“服务业100强”、40家企业上榜“战略性新兴产业100强”。

从宏观看,福建百强企业的资产总额连续7年保持增长,累计增幅超过80%,年均复合增长率接近9%。其中,6家企业入围2025世界500强,均实现盈利,20家入围中国企业500强。福建百强企业入围门槛也创下106亿元的新高,居全国省份六强。

大会还发布了第二届福建省农业产业化龙头企业100强及

首届福建省农业产业化龙头企业粮油行业10强、种业行业10强、果蔬行业10强、农业科技创新型10强等榜单。



扫码了解  
更多信息

## 路宽链长 活力向新 ——永泰规模化、科技化、链条化发展特色现代农业

本报记者 叶欣童



梅满天下青梅绿色产业园。(产业国方供图)

羊产业示范基地,永泰特有的富

泉羊争先恐后地进食。它们吃的

不是普通饲料,而是粗蛋白含量

更高的巨菌草。

“巨菌草植株高大、生长速

度快,粗蛋白和粗脂肪含量高,

很适合作为牛羊饲料。”珍农发

展(永泰)有限公司董事长林志忠

说,公司与国家菌草工程技术

研究中心首席科学家林占熲教

授团队合作,总投资1.5亿元,将

菌草技术与富泉羊养殖深度融合

,以农业新质生产力赋能传统

展的沃土。近年来,永泰不断发力,落地应用无人机植保、智能灌溉系统等新技术,加快普及自动化、机械化、智能化耕种收获等生产方式,使农田变身“智慧工厂”、农民变身“科技达人”,为农业现代化注入新动能。

### 延链强链 融合发展

近日,在梅满天下青梅绿色产业园,一颗颗青梅经过预处理、分级筛选等环节,褪去青色的外衣,果肉从硬脆变得柔软。经过精深加工,它们将变成梅酒、梅饼等30多种产品销往全国。

福建梅满天下实业有限公司负责人田雄杰表示,梅满天下青梅绿色产业园采用边建设边生产的方式,园区主体工程与配套设施基本竣工,预计明年初正式投产,全方位满足青梅精深加工、研发创新、品牌运营等全链条发展需求。

(下转2版)

## 转型升级 向新而行

走进白云乡菌草养殖富泉

## 学习贯彻省委十一届九次全会精神

本报讯(记者 颜学辉)27日,在位于丹云乡的金蛋

工程内,鸭叫声此起彼伏,47万

多羽蛋鸭住进智能化养笼设备,

让“赶鸭子上架”下“金蛋”变为

现实。

金蛋工程由农业产业化国家

重点龙头企业光阳蛋业投资

3.5亿元打造,是全国最大的蛋

鸭养殖综合体。“通过数字化智

能平台,我们随时掌握每栋鸭舍

会议召开的具体时间及因特殊情况需对会议时间

作出调整的,授权主任会议作出决定。